

La Aludaina

DIARIO DE LA MAÑANA - AVISOS Y NOTICIAS

España.	1	25
Extranjero (Medio Postal)	1	50
Número sueldo.	5	ca.
Id. extranjero	10	ca.

PALMA

Falta de una conferencia

No sabemos por que motivo hemos dejado de recibir la conferencia telegráfica del sábado, de Barcelona, que tenemos abonada.

¿Se habrá extraviado? ¿Habrá sido suprimida por la censura?

Calor
Una nota triste hemos tenido que registrar hoy: El inspector don Juan Capó, que debía encargarse de la sección de Arte, está enfermo, al parecer de cuidado; sin embargo, ha mandado fotografías y revistas para que se pudieran hacer comparaciones entre los diversos estilos y épocas, y para que copiaran los Maestros.

Don Bartolomé Terrades ha dado pruebas de su sintonía a los experimentos físicos y químicos.

Ha hablado de algunas sustancias venenosas y de los antidotos correspondientes, sobre todo, de los que debe conocer el Maestro, para prestar los primeros auxilios en caso de necesidad.

El dibujo ha consistido en la copia de un taburete mallorquín, y el señor Pons ha dado las reglas necesarias para el diseño de una calle.

De Gimnasia se han practicado ejercicios con blancas, negras con puntillo y sambochinas.

Se ha disecado un pinzón; el señor Socías ha invitado a los cursillistas que quisieran disecarlo; la señorita Ferrás y la señora Oliver se han prestado gustosas a ello, abriendo con mucha habilidad al animalito y practicando las operaciones necesarias, de modo que la enseñanza del señor Socías había dado buenos frutos.

Por disparo
Da cuenta la Benemerita del preste de San Juan de haber disparado y entregado al Juzgado a tres individuos presuntos autores de haber hecho algunos disparos de pistola contra un vecino sin lograr herirle.

A Capuchinos
Anteanoche fué conducido a Capuchinos por la guardia municipal un individuo que debido a los excesos de alcohol estaba provocando escándalo en la vía pública.

Por hurto
En San Antonio fueron detenidos por la guardia civil varios individuos de dicho matadero presuntos autores de haber sustraído dos cestas de higos de una finca de suel término municipal.

Caida
Un joven que ayer por la mañana montado en una bicicleta iba por la vía lateral del Borne al intentar salir de la vía del trayecto de carga dió un fuerte vuelco produciéndose varias contusiones, siendo asistido en la Casa de Socorro.

Bendición de un automóvil
El Rdo. señor don Bernardo Garau Rector de la Iglesia de Santa Fé donde se venera la imagen de San Cristóbal, patrón del Sport, bendijo un nuevo y hermoso automóvil de don Fernando Trayols y Villalonga.

El «Bellver» con carbón
Conforme adelantamos, anteaayer a las seis de la tarde fundó en nuestro puerto el vapor «Bellver», de regreso de San Esteban de Pravia, con el cargamento de carbón mineral para la «Isla».

Curada
Ayer fué curada en la Casa de Socorro Sebastiana Manresa, de 74 años de edad, domiciliada en la calle de la Barrera número 35, la que se había caído fracturándose el brazo derecho.

Terminada la cura fué acompañada a su casa.

Cursillo de perfeccionamiento para maestros

A las ocho y media, nuevamente hace uso de la palabra el inteligente señor Socías, dando una clase de disecación práctica.

Les dió una interesante idea de todas las operaciones que deben practicarse, de las materias que puede inocular en nuestro cuerpo infinidad de microbios.

Ha enseñado a los cursillistas la manera de hacer una colección de plantas microscópicas distribuidas en series para su estudio.

Para observar la fécula de la patata, ha puesto el señor Gamundí, en una gota de agua una poca cantidad de polvos de patata, y se vió que cada granito tenía forma redondeada, pero luego con la polarización de la luz por medio de un prisma se ha visto que cada granito tenía una cruz; además se observaron una serie de colores. La polarización tiene varias aplicaciones.

También se ha observado el bacilo de Koch en el principio y luego en la tisi avanzada.

Al enseñarnos una trompa de mosquito aumentada a 80 diámetros, ha ponderado el señor Gamundí la necesidad que en la escuela se enseña al niño lo parásitos que es una plasmatura de este insecto, que puede inocular en nuestro cuerpo infinidad de microbios.

Ha enseñado a los cursillistas la manera de preparar para su estudio.

Se han pasado dos horas sin sentir y todos han salido muy satisfechos de señor Gamundí.

29.- Sesión de clausura

En el salón de actos de la Escuela Graduada tuvo lugar ayer por la mañana la sesión de clausura.

Ocupó la presidencia el Gobernador civil señor Millán; a quien acompañaban en ella el diputado a Cortes don Alejandro Roselló, el Secretario de la Corporación Municipal don Benito Pons el Inspector Provincial de primera enseñanza don Manuel Rueda, el Director de la Escuela Graduada don Bartolomé Terrades.

Empezó el acto con un discurso del señor Rueda que comenzó agradeciendo a la asistencia de las ciudades personalidades y explicó lo hecho durante el cursillo, al cual, dijo, no es una obra aislada, sino que forma parte del plan de obra pedagógica que se va desarrollando en Mallorca.

Elogió al magisterio baltar en el que dijo encontrar buena semilla, al visitar por primera vez nuestras escuelas. Recordó el Certamen Pedagógico, celebrado en 1914, haciendo mención del refugio, que calificó de considerable, que obtuvo la Inspección al ser destinado a Baleares su compañero en el cargo señor Capó.

Hizo alusión a las conferencias dadas por ambos, al Refugio pedagógico realizado últimamente en Lluç en el que el señor Capó y el cursillo que se celebraba, cuyos asistentes, dijo, no buscan prebendas ni su mejoramiento material, sino que trabajaban con fe para hacer obra pedagógica.

Elogió a los disicutos conferenciantes que han tomado parte en el cursillo y terminó diciendo que estaba satisfecho de la labor realizada que ha sido un remozamiento de energías y un estímulo para trabajar por el engrandecimiento y prosperidad de esta tierra.

El señor Rueda escuchó aplausos nutridos al acabar su discurso.

A continuación el maestro nacional de Santa Margarita señor Horrach, en nombre de los cursillistas, leyó unas cuartillas en que agradeció la asistencia de las autoridades, el trabajo de los conferenciantes y la atención que al cursillo ha dedicado la prensa.

Manifestó que todos estaban dispuestos a trabajar para contribuir al engrandecimiento de la patria. Hizo un canto al patriotismo y terminó diciendo que de la escuela ha de venir la regeneración por virtud de las dotes pedagógicas del maestro.

Fue también aplaudido.

El secretario del Ayuntamiento señor Pons, hablando en nombre de esta Corporación, dijo que lejos de estar los cursillistas agradecidos a ella, era el Ayuntamiento quien lo estaba al ver el trabajo realizado.

Tuvo palabras de elogio para los que teniendo ya la posición asegurada se dedicaban al perfeccionamiento de sus conocimientos y terminó felicitando a los cursillistas.

El señor Pons fué igualmente aplaudido.

El señor Terrades dió lectura a una carta del Presidente de la Diputación don Luis Alamyá, que fué el primero que al tener conocimiento de la celebración del cursillo ofreció para el mismo su más decidido apoyo.

La carta del señor Alamyá, que fué subrayada por fuertes aplausos, dice así:

«Palma 28 de Julio de 1917.

«Señores don Manuel Rueda y don Juan Capó.—Inspectores de 1.ª Enseñanza.

Muy respetables amigos míos: a punto de terminar el «cursillo» de perfeccionamiento de los Maestros nacionales de esta isla, debido a vuestras iniciativas y bajo la égida de la Excm. Diputación, y del Ayuntamiento de la Capital, cabame felicitaros no solo por la iniciación de tan plausible proyecto como por los resultados excelentes que, según referencias, ha dado vuestro espíritu, los cuales iniciativos.

Este acto anido a otros no menos importantes que se han realizado ya, señalan nueva ruta y abren el pecho a la esperanza de próximas innovaciones.

No puedo asistir, sintiendo al acto de clausura del cursillo, pero tampoco puedo dejar de asociarme a vuestros cariñosos requerimientos y os envío la expresión viva y sentida de mi conformidad y el impulso (que no necesitáis) para no desmayar en empresa como esta cuya capital importancia consiste en perseverar en el propósito y no abandonar el intento de difundir la cultura, base sólida y la más sólida para «sentar una sociedad consciente que sepa hacer valer sus derechos y cumplir con sus deberes, que bien lo necesitáis».

A vosotros y a vuestro espíritu tenaz y constante, si perseveráis en vuestros proyectos y propósitos, seguramente se conseguirá la formación de caracteres forjados por el estudio y galvanizados por el trabajo que den a nuestro pueblo el espíritu de independencia que es el patrimonio social a que es preciso encaminarse para ser conscientes y llevar cada cual su propia representación. Y en tal postura y por esta clara senda os empujaré el aplauso de la opinión y no os faltará el apoyo de Corporaciones, caso la que me honro en presidir, que con ansias de mejor vida desea fomentar en primer término el desarrollo cultural de Baleares, como también aspira a la mejora y perfeccionamiento material de esta región en los distintos aspectos que la ley le ha conlido.

Salades a los Maestros y sean ellos en su apostolado el eco que trasmite a los niños el apasionado amor que sentimos, los que amamos de un ideal próximo de segura renovación, eficaces en ellos la esperanza, para que sean redimidos cuanto menos los de más.

Ya sabéis que os quiere vuestro amigo que atentamente os saluda y abraza, Luis Alamyá».

El señor Rueda anunció que el no hallarse presente en aquel acto don Juan Capó era debido a que se encuentra guardando cama desde hace unos días.

A continuación habló el exsubsecretario de Instrucción Pública don Alejandro Roselló, que al levantarse para hacerlo, fué saludado por los aplausos.

Cuando se trató de maestros de Baleares, empezó diciendo, me hallo como en familia. No sé como expresar mi estado de espíritu. Imagino la emoción del sembrador que ha esparcido semillas en campo fértil y ve verdaderas plantas; este es mi caso. Sigo con atención, por razón de mi cargo, todo lo que afecta a Baleares, pero en particular todo lo que se refiere a pedagógico. Por ello me dije en lo que sucedía y hubo de preguntarme si era digno que aquí, en Mallorca, donde la maleficia destruye tantas iniciativas, había unos hombres que se preocupan del ideal pedagógico y a él se consagran, igual que al estudio, olvidando el escalafón. Este hecho hay que señalarlo con piedra blanca y todos hemos de contribuir a que se fije la atención en la labor de los maestros, estos obreros de la educación y el patriotismo, que antes en Lluç y hoy aquí vale teniendo la urdimbra de la futura Historia de España.

«Voy a repetir lo que tantas veces se ha dicho: No. Yo voy a inquietar vuestras conciencias, a intranquilizar

«vuestros espíritus con las indicaciones de un hombre político que se preocupa de la patria y vive los actuales momentos. Este constante relampagueo que, en ocasiones, ciega, este conflicto en que se agita Europa y el mundo no es el incendio; es la aurora: es el crisol de donde saldrá la nueva humanidad».

«Como está España para resolver los problemas que habremos de afrontar, luchando o pereciendo? Yo, un luchador y un convencido de la importancia de la labor pedagógica creo que el primero que hay que hacer es plantear el problema. Es una idea equivocada creer que la labor del Ministerio de Instrucción Pública ha de ser solamente la desaparición de los analfeitos. Llamémosle a dicho Ministerio por un verdadero nombre; de la Educación Nacional y veremos que en este sentido ha de forjar el alma de la nación para hacerla digna de los destinos que la Providencia le depare.

La labor del magisterio no es labor de una sola clase, es un sacerdocio de todos para trabajar por la patria, hoy resurgida en todas partes por virtud de la guerra; por la patria que no puede desaparecer porque la patria la ha creado Dios para elevar a la Humanidad.

Educar no es enseñar las ciencias. Hay un aspecto de la educación, hoy relegado, que es el principal. Fijados en la multitud de niños raquíticos que hay en las escuelas; en el número de mozos (y ello da vergüenza) que en las Comisiones Mixtas son excluidos del servicio militar. Todo eso es producto de la depauperación orgánica. Aquí empieza el mal.

Spencer decía que es lástima que no pongamos en cuidar a los hombres el mismo cariño que ponemos en los animales. El hombre para poder realizar trabajo intelectual debe tener, ante todo, buena salud o de otro modo el hombre debe ser, en el sentido noble de la palabra, un animal robusto y sano. La primera parte de la política pedagógica debe ser, pues, fomentar la raza y alimentarla. En España mueren anualmente por malaria orgánica, más de 300.000 personas más de las que deben morir y como la vida humana en los tratados de economía se tasa en 1500 pesetas así tenemos 800 millones de pesetas que perdemos anualmente. Y como a cada muerte acompaña un período en que se deja de ganar sueldo o jornal, y hay luego los gastos inherentes a la muerte poco menos calcula en 500 millones de pesetas la riqueza que España pierde anualmente por este concepto. Y yo pregunto: ¿Hay alguna cosa tan digna de protección como la vida humana? ¿Hay que empezar inmediatamente esta obra de regeneración porque si se quiere educar bien a un hombre hay que empezar por educar a su abuelo; aunque lo parezca, no es esto una paradoja. Hay que hacer ante todo una política de abarataamiento de subsistencias para que el cuerpo se alimente y ponga al espíritu en disposición de trabajar.

El señor Terrades en sus disertaciones sobre Física y Química ha dicho que ocurrirá tres grados; los aparatos pintados; los aparatos reales sin funcionar; los aparatos funcionando. Yo digo que aun falta [sic]: los aparatos fabricados por los alumnos mismos. Faltá, a mi entender, en los presupuestos del Estado, el presupuesto de la Ciencia. Lo que hallamos plisado en los libros no es ciencia; lo es lo que el alumno inventa, lo que el mismo crea. Es por ello indispensable que el Estado establezca laboratorios gratuitos para que todos puedan ir a ellos a trabajar experimentalmente.

El señor Capó a quien envío desde aquí un saludo y, en nombre de todos, un aplauso es un hombre que tiene unánion pedagógica y de ella ha nacido la fortunada idea del Refugio celebrado en Lluç. Aquí ha sido él quien se ha ocupado de Arte, fórmula suprema de la belleza.

Vosotros, los maestros, con este cursillo lo que habéis hecho ha sido velar las armas sabiendo que os espera un sacrificio en beneficio de la patria. La patria es un concepto, es algo malo de precisar. Ved en una fotografía la aureola que rodea al hombre; una aureola de espiritualidad, de inteligencia. Pues pensad que aureola debe rodear a la patria, a España; esta España que es algo más que nosotros todos. Los judíos expulsados hace siglos que cieman por el reconocimiento de su espantoso; los emigrantes esparcidos por todo el mundo; las repúblicas sudamericanas un día nuestras y que siguen con el corazón a la que las creó; todo esto es España.

A nosotros, por nuestra historia ó nuestro carácter, nos está reservada la muerte ó cierta hegemonía. Para ello es necesario un ejército incruento que lo forman los maestros que vayan cantando a reñir las batallas, que marchen llenos de la alegría de la escuela. Es necesario, para ello que a los maestros se les dé una fuerte comoda espiritual.

El Estado es un organismo creado para la realización del Derecho y en este sentido tiene la misión de realizar y promover el bien. Unos dicen que la educación corresponde a los padres de familia; yo entiendo que es incumbencia del Estado que es el padre de la familia común. Cuando se habla de enseñanza obligatoria se entiende que se refiere al alumno; no daba ser así sino que debe ser, para el Estado la obligación de enseñar a todos. Del mismo modo que el Estado llama a los mozos para cumplir el servicio militar, igualmente debiera realizar la labor de educación.

Para terminar su peroración el señor Roselló dió lectura a parte de la ley de Partidas que regulaba el modo como debían estar instaladas las Universidades.

El discurso de don Alejandro Roselló fué interrumpido varias veces por los aplausos y coronado por una fuerte ovación.

Finalmente el Gobernador civil señor Millán pronunció breves palabras. Dijo que después de los trabajos del cursillo había venido aquel acto cerrado por el broche del eficientísimo discurso del señor Roselló, verdadera autoridad en materias pedagógicas.

Clausurado el cursillo, he de decir dos cosas:

Los Gobiernos que se han sucedido en el Poder se han preocupado mucho, tal vez no lo bastante aun, de la instrucción y vosotros con estos actos correspondéis a aquella actuación. El Gobierno actual seguirá, de seguro, la misma senda, que si en muchas cosas está dividida la opinión, no lo está en esta de la enseñanza.

Las otras un ofrecimiento: siendo para mi vuestra profesión un sacerdocio os ofrezco toda mi consideración y cuantas facilidades necesiteis para seguir vuestra misión.

Con estas palabras, que fueron muy aplaudidas, se dió fin al acto.

Luego los concurrentes fueron observados con un lunch consistente en pastas, Jerez y habanos.

Fueron impresionadas, en el patio cubierto de la Escuela, algunas fotografías de los asistentes.

De Sóller

En las cercanías de Sóller y a corta distancia de la línea del tren en sitio que se domina el valle, se halla instalada una finca con un chalet denominado «Bona Vista» conocido mejor «per Sa Cometa».

Actualmente lo está ocupando un súbdito francés, su señora y un niño, después de esta ciudad desde hace bastante tiempo.

Al retirarnos anoche a descansar nos llamó la atención un grupo de personas apostadas frente a cierta casa. Una sirvienta, que lo es de los referidos señores, comentó al hecho siguiente:

«Que sobre las ocho del atardecer se hallaba ocupada en sus quehaceres, y yo un ruido extraño en la planta baja. Queriendo cerciorarme de lo que pasaba, fui precipitadamente las escaleras encontrando a un hombre enmascarado que encendía la luz eléctrica de una habitación, diciéndome que venía llegado el momento de realizar su intento (ya que no le había sido posible hacerlo antes) amenzándole al alborotado, y que abandonase la casa.

El misterioso sujeto penetró en la habitación y no sin grande esfuerzo al parecer, extrajo de un ropero un billete de cien pesetas y cuarenta y cinco pesetas más en plata, respetando unas alhajas que junto había.

El dueño se halla ausente desde el pasado domingo y la señora, escabada de salir para acompañar a otra señora que había ido a visitarla.

Pres de gran pánico la sirvienta abandonó la casa, encontrando poco después a la señora y el niño que regresaban, la cual advertida por aquellos se alojaron refugiándose en una casa de amigos de por aquellos contornos.

Numerosas personas acompañadas de la guardia civil se dirigieron al lugar del suceso, siendo imposible ya la captura del tan atrevido ratero.

Se hacen las pesquisas necesarias para ver de descubrirlo.—3

29 Julio 1917.

Hallazgo de un cadáver

En la madrugada de ayer se presentó en el cuartelillo de la guardia municipal un individuo que dijo llamarse Antonio Gilest, dando cuenta que había observado un bulto en el suelo que resultó el cuerpo de un hombre al parecer cadáver.

Instantáneamente se personó en el puesto de la ocurrencia el cabo de dicha fuerza señor Gilet con varios vidvidos a sus órdenes y examinaron el cadáver que resultó ser el del vecino Ramón Atemayá Vicens, de 78 años de edad.

Avistado el Juzgado se constituyó en el lugar del suceso acompañado del actuario y del médico forense señor Sampol, quien certifió la defunción, al parecer producida por un ataque de asma, de cuya enfermedad venía padeciendo desde hace años, según manifestación de un hijo del finado.

El Juez practicó las diligencias del caso ordenando el levantamiento del cadáver.

Descansen en paz el alma del finado.

Consejo de Sports

Ciclismo y pedestriano.—Carreras en el Velódromo

A las cinco de ayer tarde dieron comienzo en el Velódromo del «Veloz» las anunciadas carreras ciclistas y pedestras.

El Jurado estuvo compuesto por el Presidente del «Veloz» don Joaquín Pascual y las señoras Obrador, Verd, Ratti, Soler y Mía.

La representación de la U.V.E. asistieron el Jefe consual de Mallorca don Juan Juan y el consal de Palma nuestro compañero señor Ferrer y Oliver.

Asistieron varios números de la Cruz Roja y una banda de música.

Las ciclistas de segunda categoría verificaron una carrera de velocidad, de un kilómetro, clasificándose José

Ros, José Horrach y Gabriel Montañón. Los corredores Antonio y Lorenzo Fran, sufrieron una caída en el peralte Norte, caída que por fortuna no tuvo consecuencias.

En idéntica forma realizaron una carrera de velocidad los corredores de primera categoría presentándose Bover, Arbona, Rosset, Palmer y Ros. Después de un duro embalse traspasó la meta Bover en primer lugar, Rosset en segundo y Palmer en tercero.

Tras breve descanso se corrió una carrera pedestra, de velocidad, por corredores de primera categoría. Se clasificaron por el siguiente orden: Sebastián Florit, Sebastián Bonet, Pedro Andrea y Francisco Más, obteniendo premio los tres primeros.

Acto seguido se ponen a prueba los corredores pedestres de segunda categoría con un recorrido de cien metros. Vencen Pedro Andrea, Pablo Bibiloni y Onofre Liadó.

La carrera de ciclismo de resistencia, despertó gran interés. Fué una prueba enarazonada que interesó al público. Fueron lanzados Arbons, Rosset, Ros, Bover y Palmer, quienes se disputaban no solo el premio final sino sus primeros cuatro vueltas.

Bover con embalgas soberbios que le colocan a la altura de los buenos corredores, ganó la primera vuelta, la segunda, la cuarta y se clasificó en primer puesto final.

Rosset también con hermosos embalgas obtuvo dos premios.

Al final el segundo y tercer puesto fueron para Arbont y Palmer. José Ros se retiró a mitad de la carrera.

Terminó la fiesta con una carrera de resistencia para corredores pedestres.

Tomaron parte en ella el campeón coblenes Gabriel Gost y los notables corredores Pablo Bibiloni, José Oliver, Onofre Liadó, Juan Samó, Pedro Maestre y Francisco Más.

Durante la carrera se retiraron por falta de entreno Más, Oliver, Liadó y Samó. He una lástima.

Gost fué casi siempre el cabeza del pelotón, tanto es así que a la tercera vuelta llevaba ya una ventaja de unos 20 metros.

Como era de esperar ganó Gost el primer premio, verificando el recorrido de las diez vueltas en once minutos.

Bibiloni ganó el segundo puesto y Maestre el tercero.

Todos los corredores fueron muy aplaudidos, saliendo el público satisfecho de la fiesta.

Cámara de Comercio

La resolución de la «Isla»

Esta Cámara acaba de recibir el siguiente telegrama contestación del Ministro de Fomento:

«Madrid 28.—Ministro Fomento a Miguel Salom, Presidente Cámara Comercio.—Contesto a telegramas de usted dirigidos a Presidente Consejo y a mí manifestándole que la Dirección General de Comercio está al habla con Gerente «Isla» Marítima» para solucionar satisfactoriamente asunto resolución contrato; y desde luego puedo adelantar a usted seguridad de que en la negociación se tendrá en cuenta preferente el interés de Mallorca».

De Mahón

La Compañía Mahonesa de Vapores «La Marítima» ha acordado hacer extensiva a los retirados la concesión que disfrutaban los militares en activo en los pasajes de sus vapores correo, siempre que aquellos renuncian las condiciones que el Estado les concede para utilizar la Cartera militar de Identidad al ser retirados del servicio.

Por telegrama se ha recibido la triste noticia de haber fallecido en Barcelona, el capitán de la marina mercante don Tito Giliart, que durante largos años ha venido prestando servicio en esta compañía de vapores artu. Últimamente el señor Giliart mandaba el vapor «Mahón», de cuyo buque tuvo que desembarcarse a causa de la enfermedad que le ha llevado al sepulcro.

La noticia de la muerte del honrado marino, ha causado honda sensación en esta ciudad, en la que el finado contaba con extensas relaciones.

En señal de duelo el vapor «Monte Toro» perteneciente a la compañía y surto en nuestro puerto ha puesto la bandera a media asta.

De Llubi

Programa de la fiesta civico-religiosa que se celebrará los días 31 de Julio y 1 y 2 de Agosto en honor al Patrón de Llubi, San Felo.

«Dia 31 de Julio.—A las 19 pasacalle por la banda de música que dirige don Andrés Vallèsper.

A las 20 solemnidad complenas en la Iglesia parroquial con asistencia de las autoridades, después verbena consistente en música, suelta de globos, vistosos fuegos artificiales, gran iluminación eléctrica y a la vanaencia y cine al aire libre.

«Dia 1 de Agosto, Fiesta del Santo».—A las 5 toques de diana.

A las 10 eñeip solemne con sermón por el Rdo. don Juan Gal, Rector de Cortix. Acto seguido, refresco en la Casa Consistorial.

A las 12 carreras en el «Cos» de «Bon Torrens» con los premios de costumbre y otros en metálico.

A las 16 carreras pedestres, de resistencia y de ciclistas dentro del pueblo.

A las 18, fiesta educativa infantil «Protección a los pájaros» en que to-

marán parte distinguidas personas y los niños y niñas de las escuelas.

Después de estos actos empezará el baile al estilo del país, con gaita y tamboril, alternando con la música en el catalafalo.

«Dia 2 de Agosto».—Por la mañana oficio con sermón por don Antonio Lliteras, Vicario de Búger.

A las 16, carreras de hombres y de niños, juegos infantiles y carreras de cintas.

Por la noche baile al estilo del país.—A. V. P.

De Sóller

Anoche en el rápido embarcó para Barcelona, a cuya residencia ha sido destinado, el Rdo. P. Juan Payeras, que hasta ahora ha pertenecido a la Residencia de los Rdos. PP. Misioneros de esta capital, en la que desempeñaba el cargo de vicario superior.

El P. Payeras, hijo de uno de los pueblos de esta isla, llevaba ya catorce años en esta Residencia.

Su carácter modesto unido a su incansable actividad y celo y a su oratoria atractiva y elocente le habían conquistado generales simpatías.

Su traslado inesperado ha causado verdadero sentimiento a las personas que se honran con su amistad y fructa de ello fué el crecido número de familias de los pueblos de Palma que han desfilado estos días por la Residencia de la Misión y el número de personas que acudieron al muelle, expresándole el deseo unánime de verle de nuevo en esta isla.

Ha fallecido en Buenos Aires el distinguido señor don Jaime Montañer y Maturana.

Su muerte será muy sentida entre nuestra distinguida sociedad, en la que cuenta su familia generales simpatías.

Descansen en paz.

Reciba su afligido padre el Vicealmirante de la Armada señor Montañer, su hermano el oficial de la Armada Conde del Real del Tajo y demás familia la expresión de nuestro sentido pésame.

Para Barcelona, salieron anoche en el vapor «Mallorca», don Francisco y doña Teresa Alcover; don Juan Rodríguez, don Carlos y doña Felisa Carril, don Agustín Clar, don Andrés Real, don Guillermo Cierrol, don Pedro J. Estarás, don Jaime Palmer, don José Estarás, don Juan Esteve, don Armando Cortés, don Francisco Crespi, don Luis Figueras, don Enrique Roca, don Cándido y don Ricardo Ros.

Ayer salió para Barcelona el notable pintor Tito Cittadini.

En el vapor «Lillo», llegaron ayer de Alicante e Ibiza, don José y don Carlos Galdino, don Bartolomé Sampol, don Francisco Mas, don Manuel Gallabert, don Juan Mirgraner, y don Daniel Aldeguer.

Anoche en el vapor «Mallorca» salió para Barcelona, con dirección a Madrid, el secretario del señor Conde de Salient don José M.ª Flinxá.

Ha regresado de San Hilario el Marqués de Casa Desbrull.

CULTOS

Para hoy

TELEGRAMAS

La guerra mundial

Telegramas de Madrid

Madrid 28 a las 17 Huelgas

Nawen.—En las fábricas de máquinas Sheffield están en huelga 2.500 obreros.

La huelga se relaciona con la carestía de la producción.

Han celebrado asambleas monárquicas populares el día 24 del actual acordando no reanudar el trabajo hasta que el Gobierno solucione las dificultades.

Entre el elemento obrero de Orkhira y Barrow se nota efervescencia huelguista.

El partido nacionalista egipcio Nawen.—El Presidente del partido nacionalista egipcio reclama desde un país neutral, el derecho de Egipto de verse libre del yugo inglés, afirmando que Inglaterra se ha apoderado en forma injusta del protectorado sobre Egipto.

Las bajas causadas por un raid aéreo sobre Inglaterra

London.—El total de bajas causadas por el raid aéreo del siete del actual fueron 42 hombres, nueve mujeres y ocho niños heridos graves y 98 hombres, 45 mujeres y 50 niños heridos leves.

Un avión camino de París

París.—A las once y media de la noche se avisó la presencia de un avión enemigo que se dirigía hacia París.

El servicio de defensa de ataques aéreos dió las convenidas señales de alarma, adoptándose medidas de seguridad y prevención.

París se puso a oscuras para evitar que el aviador pudiese orientarse.

De la entrevista de los emperadores Guillermo y Carlos

Telegrafían de Zurich que en la entrevista celebrada en Galitzia entre el Emperador Guillermo y el Emperador Carlos, con asistencia del Conde de Cernin, reserva grandes sorpresas al mundo.

El canciller alemán a Viena

Viena.—El día treinta del actual llegará a Viena el Canciller del Imperio alemán.

Lo recibirá el Emperador Carlos.

Ambos celebrarán una entrevista.

El canciller regresará el primero de Agosto por la noche a Berlín.

Madrid 28 a las 24

Despacho oficial francés

París.—El despacho oficial del mediodía da cuenta de que la noche anterior se notaron nuevos señales de violento bombardeo de parte de los alemanes seguido de nuevas tentativas en todo el frente de Loannais, Pine, Crebrigne y hacia el monumento de Hurtevis, pero todas ellas fracasaron con graves pérdidas para el enemigo.

En la Champagne alto y en ambas orillas del Mosa hubo actividad recíproca de artillería.

Submarino alemán hundido

París.—Dicen de Calais que el jueves por la madrugada un submarino alemán encalló en la costa próxima a la población no lejos de la ciudad aduanera.

El submarino se esforzó para salir a flote sin poderlo lograr.

Un escuadrón de caballería belga tiroteó el barco hasta que se hundió definitivamente.

Comunicado oficial alemán

Berlín.—Dice un despacho oficial que en el frente de Flandes más gramados dos ataques franceses contra las posiciones del camino de las Damas.

En los combates aéreos el enemigo perdió trece aparatos.

Por la noche bombardearon nuestros aviones las estaciones ferroviarias y unos depósitos militares de París, notándose los efectos.

Nuestros aviadore regresaron indemnes.

En el este y sudeste de Tarnopol ganamos terreno.

En ambos lados del Dnyester el ejército ruso ha sido derrotado, siguiendo la retirada destruyendo antes las líneas férreas y las carreteras.

El Obispo de Lemberg

Roma.—Se espera la llegada a esta capital del Arzobispo de Lemberg.

El jefe del partido Ukranio Roma.—Dícese que ha sido encargado para cumplir una misión especial jefe del partido Ukranio.

El Director de aviación militar americano luchará en el frente italiano

Milan.—El general Director de la aviación militar americano se honrará en luchar en el frente italiano y si Italia lo desea, le enviará parte del ejército.

Despacho oficial italiano

Cottano.—Comunica un despacho oficial que reina gran violencia de artillería en Zugua, Terta y Vales.

Estalló una mina en una de nuestras trincheras del Monte Brzli sin causar daños.

En la tarde del 27 uno de nuestros aeroplanos bombardeó con eficacia la línea férrea causando desperfectos en varios edificios.

Por la mañana efectuamos un raid lanzando tres toneladas de explosivos sobre la estación eléctrica de Idria y unas barracas de Cisportvano.

Telegrama oficial inglés

London.—Un telegrama oficial dice que la noche última ejecutamos un golpe de mano sobre las trincheras enemigas del sur de Armentieres.

En Ostarenes el enemigo dió un ataque contra nuestras posiciones siendo rechazado con facilidad.

Reina gran actividad de artillería enemiga hacia Armentieres y entre Ipres y el sector de Menpart.

Misión de oficiales del Brasil al frente de los aliados

París.—Dicen de Rio Janeiro que la misión de oficiales pertenecientes a todas las armas del Brasil embarcará el mes próximo para Europa.

Dichos oficiales visitarán el frente aliado.

En los centros militares se concede gran importancia a este viaje.

Madrid 29 a las 17

El Siam en guerra con Alemania

Berlín.—El Embajador de Siam ha comunicado al ministro del Exterior que su país se encuentra en guerra con Alemania.

Se le anunció que inmediatamente se le darían los pasaportes y se le notificó que el Gobierno siamés sería responsable de cualquier perjuicio que sufrae los súbditos alemanes residentes en Siam contra el derecho internacional.

Todos los siameses que se encuentran en Alemania serán internados.

El Gobierno holandés se encargará de los intereses alemanes en Siam.

Telegrama del Kaiser a Hindenburg

Berlín.—El Emperador de Alemania ha enviado al feld mariscal Hindenburg el siguiente telegrama:

Desde los campos de batalla de Galitzia, donde nuestras tropas están conquistando lomaes en el incansable avance sucediéndose éxito a éxito, pienso en mis ejércitos de Occidente que con una perseverancia tenaz, llena de sacrificios, están rechazando al enemigo.

Tengo presentes a mis valientes tropas de Flandes que desde hace varias semanas se encuentran sufriendo el más violento bombardeo esperando impávidos el próximo ataque.

Mi confianza está con ellos, como la de toda la patria, cuyas fronteras defienden contra un mundo de enemigos.

Dios está con vosotros.

Comunicado francés

París.—Hay actividad de artillería en Ailles, Hurtevis y en las orillas del Mosa.

En Oriente cañoneó en el Vardar.

Dispersamos una patrulla búlgara alrededor de Starabina.

Comunicado inglés

Foldhr.—En la noche última hicimos un raid contra las trincheras alemanas.

Al sur de Armentieres rechazamos felizmente un ataque del adversario ocupando contrapositiones al Oeste de Ostaverne.

Comunicado alemán

Berlín.—En Flandes ha habido luchas de artillería.

En la Galitzia oriental nos aproximamos al río fronterizo de Brussec.

Telegramas de Barcelona

Barcelona 29 a las 23

Colisiones entre soldados rusos y paisanos en Finlandia

Stokolmo.—En muchos puntos de Finlandia han ocurrido colisiones de los paisanos con los soldados rusos.

En una población del Norte los soldados la rodearon y abrieron un fuego nutrido, pero habiendo acabado [las municiones salieron los paisanos con armas blancas é hicieron una matanza horrible.

La Dieta de Finlandia sigue exigiendo la evacuación inmediata de dicho territorio por los rusos.

Conferencia socialista en Londres

London.—Se ha fijado el 8 y 9 del próximo Agosto para la celebración de una Conferencia de socialistas de los países aliados.

Dicha Conferencia tendrá lugar en esta capital.

Ningún buque francés hundido en la última semana

París.—El Ministerio de Marina anuncia que en la semana finida el 22 del actual no ha sido hundido ningún buque francés.

Repatriación de heridos franceses

Burdeos.—Han llegado a esta capital 315 heridos franceses que vienen repatriados de Alemania.

La dictadura de Kerenski

London.—«Daily Telegraph» dice que el pueblo ruso acepta de buen grado la dictadura de Kerenski, quien está dispuesto a tomar medidas extremas para salvar a Rusia.

En Polonia se constituirá Gobierno

Ginebra.—Un telegrama de Varsovia dice que desde el primero de Agosto la administración de justicia pasa de los alemanes al Consejo Nacional polaco.

Han empezado las gestiones para nombrar un Gabinete que con carácter definitivo sustituirá al Consejo Nacional citado.

Miembros del Santo Sinoro a un Monasterio

Atenas.—El Gobierno ha ordenado la clausura en un monasterio de cinco miembros del Santo Sinodo que, en tiempos del exrey Constantino, [excomulgaron al actual Jefe del Gobierno Venizelos.

Del bombardeo de Brujas y Zeebrugge

Amsterdam.—Comunican de Berlín que la noticia del bombardeo aéreo de Brujas y Zeebrugge causando en ambas partes graves daños, en especial en las bases de los submarinos, es inexacta.

Casi todas las bombas lanzadas por los aviones aliados cayeron en desdoblado.

Comentarios al avance alemán

Ginebra.—Según los críticos militares el ejército alemán maniobra con gran habilidad para apoderarse de los puentes sobre el Dniester, en cuyo caso correría grave peligro el ejército ruso que opera al Sur del Dniester, pues este río solo dista 30 kilómetros de la única línea de retirada que es el ferrocarril de Kelema a Czernowitz.

Con no menos habilidad los rusos se apresuran a efectuar un repliegue a lo largo del río Pruth hacia Czernowitz, evitando un copo gigantesco.

Si el príncipe Leopoldo de Baviera consiguiera llegar pronto a la confluencia del Sereth con Dnyester su victoria estratégica sería inmensa pero todo hace prever que el generalísimo ruso Brusiloff está advertido del peligro.

También creen los críticos que el ejército del general Mackensen entrará pronto en acción.

Manifiesto de los griegos residentes en Suiza

Ginebra.—Las colonias griegas de Ginebra, Zurich y Luzerna han publicado un manifiesto en el que reclaman el regreso a Grecia de todos los griegos que han sido expulsados por Venizelos; la reposición de los funcionarios de justicia destituidos; la libertad de la prensa, y el cumplimiento de la Constitución garantida por una Comisión de neutrales.

Manifiesto de los griegos residentes en Suiza

Ginebra.—Las colonias griegas de Ginebra, Zurich y Luzerna han publicado un manifiesto en el que reclaman el regreso a Grecia de todos los griegos que han sido expulsados por Venizelos; la reposición de los funcionarios de justicia destituidos; la libertad de la prensa, y el cumplimiento de la Constitución garantida por una Comisión de neutrales.

Manifiesto de los griegos residentes en Suiza

Ginebra.—Las colonias griegas de Ginebra, Zurich y Luzerna han publicado un manifiesto en el que reclaman el regreso a Grecia de todos los griegos que han sido expulsados por Venizelos; la reposición de los funcionarios de justicia destituidos; la libertad de la prensa, y el cumplimiento de la Constitución garantida por una Comisión de neutrales.

Manifiesto de los griegos residentes en Suiza

Ginebra.—Las colonias griegas de Ginebra, Zurich y Luzerna han publicado un manifiesto en el que reclaman el regreso a Grecia de todos los griegos que han sido expulsados por Venizelos; la reposición de los funcionarios de justicia destituidos; la libertad de la prensa, y el cumplimiento de la Constitución garantida por una Comisión de neutrales.

Manifiesto de los griegos residentes en Suiza

Ginebra.—Las colonias griegas de Ginebra, Zurich y Luzerna han publicado un manifiesto en el que reclaman el regreso a Grecia de todos los griegos que han sido expulsados por Venizelos; la reposición de los funcionarios de justicia destituidos; la libertad de la prensa, y el cumplimiento de la Constitución garantida por una Comisión de neutrales.

Lo titula «Hagamos patria»

Dice que debe nombrarse un ministerio verdaderamente nacional, con personal prestigioso, cuyo Gobierno convocase unas Cortes en las que los senadores y diputados fueran verdaderos representantes del país.

Nota de Hacienda

En el Ministerio de Hacienda se nos ha facilitado una extensa nota oficiosa.

En ella se enumera la intensa labor a que se dedica el ministro para la aplicación de la ley de autorizaciones.

Se estudia la reforma de las plantillas y la reorganización de los servicios.

También se estudia con detalles la protección a las industrias y otros problemas que afectan hondamente a la economía nacional.

Madrid 29 a las 5

De los sucesos de Valencia

Valencia.—Han sido puestos a disposición del gobernador civil tres detenidos, no procesados.

Los tres detenidos anoche complicados en los últimos sucesos, el gobernador los puso a disposición del Juzgado especial.

El gobernador estudia los indagatorios de 46 detenidos que no se hallan procesados con objeto de libertarlos.

Solo una mujer ha sido puesta en libertad.

En el resto de la provincia hay tranquilidad.

Centros obreros clausurados— Llegada de ingenieros

Los ferroviarios de Játiva anuncian por medio de un telegrama dirigido al Gobierno la declaración de huelga siendo detenidos.

Han sido clausurados por orden gubernativa los centros de sociedades obreras de los pueblos de Utiel y Manresa.

Han llegado a Valencia los equipos de ingenieros militares que se componen de tres fogoneros, una guarda frenos, mozos y otros para los servicios de estación.

Hoy salieron dos trenes más con mercancías.

Madrid 29 a las 17

Reunión de los directores de periódicos con el señor Sánchez Guerra

El señor Sánchez Guerra nos ha dicho que ha recibido a los directores de los periódicos hablando con ellos acerca de la censura.

Les repitió que no fué partidario de la suspensión de garantías pero las circunstancias lo exigieron.

Dijo a los directores que limitaría o dulcificar la censura era un peligro pues conducía a la arbitrariedad.

De los periódicos escritos por españoles van a ser los periodistas censores de su propia labor y el ministro el crítico, informándole el negociado de cuanto contengan.

La situación interior, les dijo, es delicada y lo ha sido más aun pues había preparados muchos materiales para la revolución, consiguiéndose restablecer la tranquilidad enfocando los intentos, pero a pesar de ello la situación sigue siendo delicada. Lo que antes se reducía a tajar un suelto ahora puede ser motivo para tajar un periódico.

Cuando advierta una extralimitación llamaré la atención de los directores.

Manifiesto de los griegos residentes en Suiza

Ginebra.—Las colonias griegas de Ginebra, Zurich y Luzerna han publicado un manifiesto en el que reclaman el regreso a Grecia de todos los griegos que han sido expulsados por Venizelos; la reposición de los funcionarios de justicia destituidos; la libertad de la prensa, y el cumplimiento de la Constitución garantida por una Comisión de neutrales.

Manifiesto de los griegos residentes en Suiza

Ginebra.—Las colonias griegas de Ginebra, Zurich y Luzerna han publicado un manifiesto en el que reclaman el regreso a Grecia de todos los griegos que han sido expulsados por Venizelos; la reposición de los funcionarios de justicia destituidos; la libertad de la prensa, y el cumplimiento de la Constitución garantida por una Comisión de neutrales.

Manifiesto de los griegos residentes en Suiza

Ginebra.—Las colonias griegas de Ginebra, Zurich y Luzerna han publicado un manifiesto en el que reclaman el regreso a Grecia de todos los griegos que han sido expulsados por Venizelos; la reposición de los funcionarios de justicia destituidos; la libertad de la prensa, y el cumplimiento de la Constitución garantida por una Comisión de neutrales.

Manifiesto de los griegos residentes en Suiza

Ginebra.—Las colonias griegas de Ginebra, Zurich y Luzerna han publicado un manifiesto en el que reclaman el regreso a Grecia de todos los griegos que han sido expulsados por Venizelos; la reposición de los funcionarios de justicia destituidos; la libertad de la prensa, y el cumplimiento de la Constitución garantida por una Comisión de neutrales.

Manifiesto de los griegos residentes en Suiza

Ginebra.—Las colonias griegas de Ginebra, Zurich y Luzerna han publicado un manifiesto en el que reclaman el regreso a Grecia de todos los griegos que han sido expulsados por Venizelos; la reposición de los funcionarios de justicia destituidos; la libertad de la prensa, y el cumplimiento de la Constitución garantida por una Comisión de neutrales.

Manifiesto de los griegos residentes en Suiza

Ginebra.—Las colonias griegas de Ginebra, Zurich y Luzerna han publicado un manifiesto en el que reclaman el regreso a Grecia de todos los griegos que han sido expulsados por Venizelos; la reposición de los funcionarios de justicia destituidos; la libertad de la prensa, y el cumplimiento de la Constitución garantida por una Comisión de neutrales.

En los partidos políticos siempre se pasa por la amargura de que se separe alguno de sus miembros, pero en el partido conservador hay disciplina, cohesión y comunidad de ideales.

Cuando llegue el día oportuno, el partido conservador acudirá al cuerpo electoral, apoyado por la opinión.

No ha existido por ahora el propósito de disolver estas Cortes, por si algún día se viera obligado el Gobierno a convocarlas.

Cuando un partido, ha añadido, es llamado por la Corona a gobernar, la Corona deposita su confianza en él, y esa confianza lleva aparejada la disolución de las Cortes.

La convocatoria de las nuevas Cortes se hará cuando impere la normalidad en la vida nacional.

Manifestaciones de Sánchez Guerra

Madrid 29 a las 5

Los Altos Hornos seguirán trabajando

El señor Sánchez Guerra esta madrugada nos ha facilitado el siguiente telegrama del gobernador de Bilbao.

El Consejo de Administración de los Altos Hornos testimonia su agradecimiento por las facultades que le ha concedido el Gobierno.

El señor Sánchez Guerra confiere con el gobernador sobre adopción de medidas que eviten el apagamiento de los Altos Hornos que hubiese determinado el paro forzoso durante muchos meses de miles de obreros en todas las fábricas y talleres de España para las cuales los Altos Hornos abastecen las primeras materias.

Las medidas puestas en práctica esta mañana ha evitado que se inutilicen los Hornos.

Dijo el ministro que por noticias particulares del diputado don José Luis Torres sabe que la huelga ha terminado.

Si la noticia se confirma oficialmente mañana no habrá en España una sola huelga.

Madrid 29 a las 17

La huelga de Barcelona, resuelta—De Valencia salen todos los trenes

El ministro de la Gobernación nos ha manifestado a los periodistas que se ha resuelto la huelga del ramo de agua de Barcelona.

El gobernador civil de Barcelona señor Matos marchará mañana a la ciudad condal.

De Valencia comunican que han salido todos los trenes de viajeros y de mercancías.

Se va completando el personal. Se confía en que dentro el plazo de cinco días quedará por completo normalizado el servicio.

Cotizaciones

Madrid 28 a las 17

Interior contado . . . 73'10

Interior fin de mes . . . 73'00

Amortizable 5 p . . . 91'90

Amortizable nuevo . . . 80'00

Banco de España . . . 435'00

Compañía Tabacalera . . . 277'00

Francos . . . 75'40

Libras . . . 20'40

Exterior . . . 80'85

Noticias sueltas

Madrid 28 a las 17

Prat de la Riva, sin esperanza

Telegrafían de Barcelona que los médicos han perdido las esperanzas de salvar la vida al Presidente de la Mancomunidad catalana don Enrique Prat de la Riva.

Obreros libertados

Dicen de Barcelona que han sido puestos en libertad 46 delegados obreros que fueron detenidos el martes.

Madrid 28 a las 24

Competa tranquilidad en Elbaio

+

DON JAIME MONTANER Y MATURANA

Falleció en Buenos Aires el 5 de Junio de 1917

Habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad

— Q. E. S. G. H. —

Su padre, madre política, hermanos, hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos, y demás parientes suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren el día 31 del corriente, en la Iglesia de San Cayetano y la de las doce todos los días laborables durante el mes de Agosto, en la misma Iglesia, serán aplicadas por su alma.

El Ilmo. Sr. Obispo de Mallorca se ha dignado conceder 50 días de indulgencias por cada misa, comunión ó parte de rosario que se ofrezca en sufragio de su alma.

Transportes Generales para Francia

Servicio especial via Barcelona—Lansá—Port-Vendres

Dirigirse a Sebastián Robirosa, Barcelona, P. Palacé, 2

José Coll, Carbers.

LOS ACREDITADOS PIANOS

CUSSÓ S. F. H. A. Y OTRAS MARCAS

SE ALQUILAN NUEVOS Y USADOS

GRAN BARATURA

de piezas para piano a 2 y a 4 manos * Piano y Canto * Zarcabías

Precios a 0'25, 0'50 y a peseta

CASA PERELLÓ, UNION, 12

por tanto desaparecido el peligro que amenazaba de enfriarse los Altos Hornos.

Terminó el ministro manifestando que por la tarde iría a dar un paseo y por la noche celebraría nueva conferencia con el Gobernador.

Madrid 29 a las 5

Caravana de servios detenidos

Dicen de Gerona que una columna del término de Amer ha sido detenido una caravana de hombres y mujeres de nacionalidad servia por hurto y escándalo

Explosión de las calderas de un remolcador

Comunican de Las Palmas que se dice que a las tres de la mañana explotaron las calderas del remolcador «Bacuellos» quedando destruido

Cuatro tripulantes desaparecieron Rafael Pedron, Juan Lorenzo, maquinista, Juan Alonso Santofia. Resultó ileso el patrón y herido Alfredo Delgado.

Corrida nocturna

En la corrida nocturna se lidiaron reses de Anastasio Martín, resultando tres de ellos mansos y fogueado el último.

Salas cumplió bien, Gavira mal toreando; despachó el toro de tres bajonazos.

Torqueto en el segundo estuvo valiente; Montanesito ignoranton.

En el primer lance de capa fué volteado por el toro.

Gavira estuvo mal.

Montanesito trató el último toro dándole numerosos pinchazos y estocadas bajas.

La entrada buena.

Exámenes de enfermeras de la Cruz Roja

Dicen de San Sebastián que la Reina doña Cristina presenció los exámenes en el Instituto de 17 damas enfermeras de la Cruz Roja española.

El martes se las impondrá en el palacio de Miramar las medallas y se les dará el título.

MADRID 29 a las 17

Destino

El «Diario Oficial» del ministerio de la Guerra publica una Real orden disponiendo que el Profesor de equitación de la Comandancia de Menorca don José Herrero, pase a excedente en esa región.

CORRESPONSAL